

## Ma Önöket öleljük meg...

Nagyjából másfélszáz vendég érkezett a környei Művelődési Házba június 12-én az Idősek Napközi Otthonának nyárköszöntő rendezvényére a kistérségi társuláshoz tartozó otthonokból, klubokból Tatabányáról, Tarjánból, Vértesszőlősről és Vértessomlórról. A szép korúak kistérségi közös nyárköszöntő programjának alapjait pontosan fiz esztendeje tették le Környén, ezúttal ezt a jubileumot is ünnepelték.

Az eseményt – melyet a járásból érkező hölgyek, urak mellett Szűcsné Posztovics Ilona Tatabánya, Nagy Csaba Vértesszőlős, Klinger Tamás Tarján, Igó István Vértessomló polgármestere, Smelcné Portik Ágnes, a Tatabányai Járási Egyesített Szociális Intézmény igazgatója, és helyettese, Tromposch Ágnes is megtisztelt jelenlétével – Pákozdi Ferenc alpolgármester nyitotta meg, a rendezvény növekvő népszerűségét így érzékeltetve: az évekkel ezelőtt elindított, nyár eleji rendezvény mára szerves és fontos része lett a kistérségi és környei nyugdíjas klubok



tagjai életének. A mai napra is szeretettel készültek a házigazdák, és ez a szeretettel készülődés adja meg az igazi értékét. A készülődés folyamata magába foglalja, hogy várjuk a vendégeket, emlékszünk az előző évek rendezvényeire, az akkori beszélgeté-

sekre, a kedves és vidám műsorszámokra, a finom ételekre, italokra. Ekkor már csak egy nagyon fontos dologra van szükség ahhoz, hogy jól sikerüljön: ez pedig nem más, mint a nyitott szívű, barátságos résztvevők.

➔ 11. oldal

## Megnyílt a Bajcsy játszótér

Több mint ezer négyzetméteren tizenkét játszóeszköz, hat pad várja a gyermekeket, családokat a Bajcsy lakóparkban. A játszótér építéséről a növekvő számú fiatal családoknak kedvezve már 2023-ban határozott a környei önkormányzat, a játszóeszközöket is megvásárolta, az építést az idei év első felére ütemezte.

A bejáratától balra a kisgyermekek, jobbra a nagyobbak számára telepített játszóeszközök találhatóak, alattuk ütőcsillapítónak színes, öntött gumburkolatot alakítottak ki, a baleset-megelőzés érdekében a járdák is gumburkolatból készültek. A homokozó felett napvitorla gondoskodik a hűsítő árnyékról, a jövőben pedig a most elültetett hársfák. A játszótéren ivókút és kézműos, szelektív hulladékgyűjtő is található, a fűvet automata rendszer öntözi, a biztonságra öt térfelügyelő kamera felügyel. A bejáratú kapu előtt kialakított térköves részen a babakocsikat, illetve húsz kerékpárt lehet tárolni. Mivel a játszótér lakóingatlanok közvetlen közelében helyezkedik el, minden nap 8.00 és 19.30 között látogatható, az éjszakai órákban zárva tart.



## Erdélyi körutazáson vettek részt a környei Szivárvány Táncegyüttes alapítói, egykori táncosai



**Az együttes megalakulásának 30. évfordulójára készülődve elhatározták az együttes régi táncosai, hogy a gála után felkeresik azokat a táborhelyeket, kedvenc erdélyi tájait, amerre együtt jártak, felléptek az elmúlt 12 esztendőben. A tervezés, megvalósítás ezeknek megfelelően „könnyűszerrel” ment.**

2024. július 4-én hajnali 3-kor útnak indultunk, meg sem álltunk Ártándig, a határátkelőig, majd Királyhágón pihentünk egy keveset. Utunkat Torockónak vettük, útba ejtve a Tordai-hasadékokat, egy megmozgató sétát téve a háromezer lépésnyi sziklafolyosóban.

Torockó Erdély legnyugatibb székely végvára, mindig ámulatba ejtő, nem hiába soroljuk a legszebb települések közé. Itt töltöttünk szűk egy napot, melybe pár ifjú csoporttag „beleszólt” a 1117 méter magas Székelykő megmászását is.

Másnap tovább indultunk Szejkefűrdőre a Mini Erdély Parkba, amely utolsó szejkefűrdői látogatásunk óta épült. Nagy élmény volt Románia egyetlen tematikus makett parkját végigjárni, amelyben Erdély legfontosabb történelmi épületeinek kicsinyített mását tekinthettük meg. Székelyudvarhelyen is kicsit időzve végső úti célunkig, Lázárfalváig meg sem álltunk. Az András Alapítvány Rendezvénybirtokára érve „hazaérkeztünk”. 2012-ben jártunk ott először, s immár hatodszor birtokunkba vettük a csodálatos területet.

Szombaton legfőbb tervünk volt az Ezer Székely Leány napi programokon részt venni Csíkszeredában, s a csíksomlyói nyeregben, amely minden alkalommal nagy élmény számunkra. S ha már Csíkszereda, akkor a Makovecz Imre által tervezett Milleniumi (Angyalos) templomot, a Mikó-várat is megtekintettük, betértünk a Csíksomlyói kegytemplomba is. A székely népviselet, néptánc, népzene ünnepéről Csíkszentimreba vettük az utunkat, a Csíki Sör Manufaktúrába. A gyárlátogatás alkalmával betekintheztünk a sörkészítés folyamatába, kétféle sört meg is kóstolhattunk (korlátlan mennyiségben) a számunkra elkészített kemencés cipóban sült csülök vacsorához. Este a bátrabbak elsétáltak a Lázárfalva szélén található mofettába, Nyírfűrdőbe. A napot éjszakai táncbázzal vezetjük le.

Következő napon Lázárfalváról a Szent Anna-tóhoz, Székelyföld egyik legvonzóbb természeti látványosságához kirándultunk, amelyben sajnos már nem lehet fürödni, csak csónakázásra volt lehetőségünk. Vezetett sétán megtekintettük a Mohos-tózeplát (népi nevén a Kukujás-posvány) 80 hektáros természetvédelmi területének egy részét.

Visszaérkezve táborhelyünkre kellemes meglepetésben volt részünk: a Lázárfalván és a szomszéd településen vendégeskedő Sátorhelyi Néptáncegyüttes (Mohács mellől) népes csoportja

előadást tartott a helyi táncosokkal a vendéglátó családok, önkormányzat tiszteletére. A Rendezvénybirtok szabadtéri színpadán hangulatos, színvonalas táncokat tekinthettük meg mi is.

Utolsó esténk is táncokkal telt, a csűrben felköszöntöttük a 60. születésnapját ünneplő házigazdánkat, *András Mihályt*, aki feleségével, *György Katalinnal* hosszas baráti beszélgetés után megtáncoltatta lelkes kis csapatunkat.

A viszontlátás reményével búcsúzkodtunk július 8-án reggel. Útba ejtettük hazafelé Korondot, Szovátát, fürdöttünk a Medve-tóban, s azután a gyorsabb hazatérés reményében Aradnak, Nagylaknak vettük az irányt. Nagyon jól kiépített gyorsforgalmi utakon, autópályákon haladtunk minimális úthasználati díj ellenében – sajnos a nagylaki határátkelőn műszaki hiba miatt majd másfél órát tébláboltunk, de így is időben, várakozásunknak megfelelően és szerencsésen érkezettünk meg kis falunkba, Környére.

**Köszönjük Környe Község Önkormányzatának támogatását, a kisbusz biztosítását, Jordán Károlynak, Klausz Csabának, Szántó Attilának a balesetmentes és „önfeláldozó” sofőröködést, Torockói vendéglátónk, Duló Enikő szervezőmunkáját, valamint nem utolsósorban a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes és az András Alapítvány szívélyes fogadtatását, támogatását.**

László Márta

## Harminc éve a Szivárvány minden színében

**Majdnem 3 óras, fergeteges koreográfiákat bemutató és több mint száz táncost felvonultató gálával ünnepelte június 14-én a Szivárvány Táncegyüttes fennállásának harmincadik évfordulóját a Művelődési Ház zsúfolásig megtelt színháztermében.**

A gála során az egészen aprótalpú lányok, fiúk is színré léptek, s ahogy érkeztek az idősebbek, úgy váltak egyre könnyedebbé, önfeledtebbé a mozdulatok, mosolygósabbá az arcok, s hogy a lépéseket, koreográfiákat nem lehet elfelejteni, igazolták a régiók: volt olyan egykori táncos, aki minden próba nélkül, a

gála napján döntött úgy, hogy csatlakozik az egyik koreográfiához.

Környén az 1980-as évek végén szakköri formában indult be *dr. Beke Ernő* igazgató és *Pulay Ottó*, a művelődési ház vezetője kezdeményezésére a helyi általános iskolában a néptánc oktatás. Az egyre több lelkes érdeklődő gyermeknek, támogatónak köszönhetően 1994-ben megalakult a Szivárvány Táncegyüttes *László Márta* vezetésével. A szülők, gyermekek által az együttesnek együtt adott név tevékenységük sokszínűségét sugallta. Az együttes fennállása óta Környe kulturális életének meghatározója, rendszeres résztvevője

kistérségi, régiós néptánc találkozónak, nemzetközi rendezvényeknek, s határainkon túl is szerveznek táncbáborokat. Több alkalommal felléptek műsoraikkal Felvidéken, Erdélyben, Németországban, nemzetközi fesztiválokon képviselték hazánkat Montenegróban, Bosznia-Hercegovinában is két alkalommal. Az elmúlt öt évben Szigetközben Dobogaz-Szigeten, Parádfürdőn, Ipolyszalkán táboroztak, két alkalommal pedig Erdélyben, mezőségi körút alkalmával mutatták meg a táncosoknak, milyen lehetett a hagyományban nevelkedve táncot tanulni.

➔ [következő oldal](#)





Számtalan fellépés, közös táborozás, táncot megőrkítő felvétel, fénykép, emléklap, oklevél, s megannyi emlék árulkodik arról az időszakról, mely a táncgyűttes és egyesülete megalakulása óta telt el. Időközben létrejött *Dr. Nógrádiné Pap Erzsébet* igazgatása alatt 2001-ben a művészeti iskola, melynek néptánc szaka az együttes után-

pótlás csoportjaiból jött létre, viszont mai napig az együttes utánpótlását képezik. Az együttesben generációk nőttek fel, nehéz lenne megbecsülni, hogy napjainkig hány gyermeknek, felnőttnak okozott örömet, maradandó, színes élményt „A” Szivárvány, amely a környeiek sajtója. A táncgyűttes 30 éves fennállása alatt szá-

mos oktató, neves koreográfus dolgozott a csoportokkal: *Túri György, Gábor Klára, Szegvári Ildikó, Jocha István*, 13 éven keresztül *Keltai Gábor, Gyurkó Erzsébet, Maknics Gyula Csaba, Csítei Gábor, Vastag Richárd, Kondics Gergely* és *Szarvas Erzsébet*, s nem utolsósorban *Lévai Péter*, az MTE mesteroktatója. A Szivárvány Táncgyűttes szakmai

vezetője öt éve *Jakab András* tánctanár és *Kelemen Petra Piroska*, a művészeti csoportokat is ők vezetik.

A gála nyitó produkciójaként a Sardó Táncgyűttes lépett színpadra „Magyarbódi pillanatok” című koreográfiájukkal, majd a legidősebbeket a legfiatalabbak követték: az előképzősök „Tavaszi” című összeállításukkal régi Komárom megyei játékokat idéztek, az Alapfok 2. évfolyamosai pedig somogyi üvegverbungót, kanásztáncot és ugróst mutattak be.

„Adjon Isten Mindennek jót” címmel felcsíki táncokkal érkeztek az egykori szivárványos táncosok, míg a Széltolók Táncgyűttes az „Ej, becsuda kedvem van!” koreográfiájában a hánytatott sorsú bukovinai székelyek érdekes táncát, a silladrit is bemutatta.

*Krüpl Adrienn* és *Timár Hanna* énekszóval búcsúztatta a ballagó *Czigle Hankát, Koródi Lili Jázmint, Nagy Biborkát* és *Riezing Rékát*, akiktől *Kelemen Piroska* könnyeivel küszködve úgy köszönt el, hogy a táncterem természetesen mindig nyitva áll előttük, s hogy a táncot és a népi kultúrát őrizzék meg az életükben.

A kezdetekkor nemzetiségi táncokkal indult a közös munka, erre emlékeztek vissza a folytatásban nosztalgizva a „rég” táncosok, akik a blokkot a minden, azaz lisztmentes molnártáncsal zárták.

A harmadik Hejgetők Táncgyűttes után a Kotyolók koreográfiája a felvidéki

Gömör dombjai, hegyei közé kalauzolták a vendégeket, emléket állítva a borzovai *Mezei Lajosnak*, aki az utolsó pásztorok egyikeként 2018-ban költözött az Égi Pásztorösvényre, feleségével, *Margó névvel* sokszor jártak Tatabányára is, ahol gyönyörű csárdásukat, Lajos bácsi pásztorbotolóját is bemutatták.

A Kotyolók és Széltolók együttesek szőlőtáncosait is köszöntötték a gálán, hiszen valamennyien, *Vona Éva Viktória* és *Futó Máté, Spilman Enikő* és *Lakatos Raul Roland, Jordán Dávid, Krüpl Adrienn* és *Köszás Balázs*, valamint *Timár Hanna* és *Sztancsik Mátyás* is Arany minősítést ért el a tatabányai Forgórózsa Fesztivál szőlőtáncversenyén.

A fináléhoz közeledve egy olyan koreográfiával léptek színpadra a régi szivárványosok táncosok, amelybe *László Márta* azt a legelső moldvai csángó koreográfiát is beépítette, amelyet *Maknics Gyula Csaba* készített még 1997-ben, majd zárásul az „Ittál-ettél, jól laktál” című, testvértelepülésünk, Tardoskéd táncaiból, farsangi szokásaiból készített vidám közös táncsal érkezett a Sardó és a Széltolók.

A folyamatos vastappsal kísért gála zárásaként érkeztek a szeretet, az elismerés, a gratuláció gondolatai és a köszönet virágai a szivárványt újjáirindító *László Márta*, és a stafétát öt éve méltó kezekben tartó *Jakab András* és *Kelemen Piroska* számára, s mint-hogy nincs születésnap torta nélkül, *Vadász*

*Éva*, a Kulturális, Oktatási, Sport és Nemzetiségi Bizottság elnöke – a kis táncosok kitörő öröme – az önkormányzat nevében egy hatalmas, csokoládés tortával lepte meg az ünnepeket.

**A néptánc tanszak ezúton fejezi ki köszönetét az előadás létrejöttéhez nyújtott segítségért a Kisfaludy Mihály Általános Iskola vezetésének, Magyarits Katalin igazgatónak, Trézlné Staudinger Csilla, Horti Károlyné igazgatóhelyetteseknek, Környe Község önkormányzatának, a háttérben segítő kollégáknak, Kovácsné Vas Ágnesnek, Krihó Natáliának, Riezingné Gáspár Tímeának, Víg Reginának, Tóth Zsoltné Mező Viktóriának, Kovács Margitnak. Köszönet Alt Istvánnak és barátainak, Adorján István dudásnak, a nemzetiségi zenekar tagjainak, Hartmann Józsefnek, Hartmann Gábornak és Molnár Alexnek. Köszönet a Bányász Táncgyűttesnek a kölcsönkapott alszoknyákért, a Művelődési Ház dolgozóinak, Vanya Balásznak, Hajma Mihálynak, az „Értetek, Nebulókért!” Alapítványnak, a Csoóri Sándor Alapnak, László Mártának, a Szivárvány Táncgyűttes egyesület tiszteletbeli elnökének, Viktor Eszternek, a Szivárvány jelenlegi elnökének, Takács Karolina konferanšiának, és egyáltalán nem utolsósorban a szülőknak, hiszen nekik köszönhető, hogy ilyen sok táncos gyermekkel büszkélkedhet a tanszak.**

## ...hogy a házastárs megtarthassa feleségét, és a gyermek anyját...

Az én tanításom nem arra van ítéve, hogy a könyvtárak porában penészedjék, hanem győztesen hasson a gyakorlati életben, hogy a szülészeti kórházak rémképei eltűnjenek, hogy a házastárs megtarthassa feleségét, és a gyermek anyját – Semmelweis Ignác gondolataival köszöntötte július 4-én a Semmelweis napi ünnepség résztvevőit a megújult Sportépületben Beke László polgármester.

Környén évek óta hagyomány, hogy az orvosi ellátásban résztvevők mellett a szociális ágazat munkatársait is köszöntik, s nem csupán az aktív, hanem a ma már nyugdíjas éveiket töltő kollégákat is. A gondolatot folytatva a polgármester így fogalmazott: nagyon-nagyon leegyszerűsítve ez nem szól másról, mint egy fertőtlenítő kézmosásról. Nagyon apró dolog, de azok számára, akik ott vannak a betegek mellett, kapcsolatba kerülnek velük, azok számára ez óriási felismerés, és sokszor az élet legnagyobb dolgai ilyen apróságokon múlnak. És itt csupa olyan ember ül, aki ott van a betegek, az ellátottak mellett, aki találkozik velük, és napi szinten végzi ezt a munkát – hangzott el *Beke Lászlótól*, aki kiemelte: ez a feladatellátás addig van jó



helyen és jó kézben, amíg az önkormányzatok hatáskörében van, hiszen helyben látható csak, hogy mit kell csinálni. Addig jó, amíg egymásra számíthatunk, amíg ilyen jó az együttműködés közöttünk, és van egy erő, ami minket együtt visz. Ezt nagyon köszönöm mindenkinek, és azt kívánom, hogy még sokáig tudjunk együtt dolgozni a környeiekért, tudjunk sokat tenni azért, hogy jó egészségben élhessék meg az idős korukat, hogy jó egészségben szaladgálhassa-

nak az unokáik után, hogy ez mindenkinek megadathasson, hiszen a legfontosabb az egészség. És nagyon-nagy köszönet mindenkinek, aki sokat tesz azért, hogy egészségesek maradhassanak az emberek, és hogy a betegek gyógyulhassanak – fogalmazta meg a köszönet gondolatait a Semmelweis napi ünnepségen, melyen hagyományosan virággal, vendéglátással, és kötetlen beszélgetéssel ünnepelték az egészségügyi és szociális dolgozókat.

# VÉRADÁS! ÉLETEKET MENTHET!



**Idén még ezen a napon lesz véradás Környén:**

**október 29.**



**Az önkéntes véradókat várja július 29-én (hétfő) 12.30-tól 17.30-ig a környei Községi és Tájházban a Vöröskereszt.**



**Adj vért, adj esélyt!**

## Születésnaposok

*„Csak folytasd minden dolgodat...  
Megérik majd munkád gyümölcse,  
Kertedből kipusztul a gaz...  
Teremtő zápor hull a földre...  
Jogod van fényre... És öröme...”*

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napokban ünnepelték, ünneplik kerek születésnapjukat:

**85 esztendő**

**Wéber Antalné, sz. Geiszt Erzsébet (július 4.)**

**Magosi Istvánné, sz. Németh Ágnes (július 23.)**

**80 esztendő**

**Kondor Jánosné, sz. Bede Erzsébet (július 29.)**

**Csánki Ottóné, sz. Vég Mária Magdolna (július 30.)**

**75 esztendő**

**Tisch Ferenc (július 10.)**

**Czigle Mihályné, sz. Mercs Ilona (július 19.)**

**70 esztendő**

**Győri Károlyné, sz. Krupánszky Éva (július 4.)**

**Szalayné Háder Márta Zsuzsanna (július 20.)**

**Rácz Tiborné, sz. Bokovics Márta (július 22.)**

**Dörner István (július 30.)**

**További jó egészséget és sok boldogságot kívánunk!**

## Megérkeztünk!

*„Mint a fény az árnyat, záport a virág,  
mint patak a medrét, madarat az ág,  
mint sóhaj nyári éjjel a fák az eget  
- mindenkinél jobban téged így szerettelek.”*

Az előző Környei Hírhozó megjelenése óta két kisfiú érkezése ragyogta be környei családok életét.

**Sok szeretettel köszöntjük:**

**Balázs Zoltán és Balázsné Somogyi Ivett  
kisfiát Máté Zoltánt,**

**Halmi Géza és Halmainé Balasai Zsuzsanna  
kisfiát Mátét.**

**A gyermekeknek és szüleiknek hosszú,  
boldog életet kívánunk!**

A „Szülőföld program” részeként az önkormányzat a környei szülők gyermekei számára egyszeri 500 ezer forint elküldését biztosítja, amennyiben azt igénylik a gyermek megszületésének tárgyában. Igénylés esetén az alszámlán kezelt pénzhez a támogatott 18 éves kora után juthat hozzá, s a 31. születésnapjáig veheti fel. Az összeg otthonteremtésre, önkormányzati ösztöndíj támogatásra, s értelmi fogyatékos gyermekek támogatására használható fel, de kizáró körülmény, ha már nem áll fenn a környeiség, ha a támogatott 21 éves koráig nem rendelkezik legalább középfokú, vagy az Országos Képzési Jegyzékben meghatározott szakmai végzettséggel, vagy ha nem a programban meghatározott célokra kívánja a részére elküldött pénzt felhasználni. A támogatás nem jár automatikusan, azt igényelni kell a polgármesteri hivatalban!

## Kitelepítési megemlékezés

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe augusztus 25-én, vasárnap tartja a kitelepítés 77. évfordulójára rendezett megemlékezését, amely 10.00 órakor püspöki szentmisével kezdődik a Római Katolikus Templomban. A szentmisét Fábry Kornél Esztergom-Budapest Főegyházmegye segédpüspöke celebrálja, majd a vasútállomásnál található Kitelepítési Emlékműnél következik megemlékezés és a kegyelet virágainak elhelyezése.

*Mindenkit szeretettel várunk programunkra!*

Tirhold Kármén elnök

## Szent István napi ünnepségek

**Környebánya, 2024. augusztus 20.**

**16.00 órakor koszorúzás a Hősi Emlékműnél**

**Környe, 2024. augusztus 20.**

**Környe Község Önkormányzata szeretettel hív és vár mindenkit az augusztus 20-án 17.00 órakor, államalapító királyunk, Szent István tiszteletére rendezett ünnepségre a Millecentenárium Emlékparkba (Árpád Emlékmű).**

**PROGRAM:**

- Himnusz • Megemlékezés
- Kenyérszentelés
- Kitüntető címek átadása

**Az ünnepi műsor után a sportpályán gulyásparti és utcabál, várja a vendégeket.**

Kiadja: Polgármesteri Hivatal 2851 Környe, Alkotmány út 2.

A kiadásért felel: Beke László polgármester • 06 30 7681624

A szerkesztésért felel: Salamon Gyöngyi • 06 30 387 4690 • hirhozo@kornye.hu • www.kornye.hu

Nyomdai munkák: JÁ-KI PRESS Nyomdaipari Kft. 2851 Környe, Rákóczi F. u. 73.

A sokszorosításért felel: Jávor Zsolt ügyvezető

## Rövid hírek

### Nyári zárva tartás

A Művelődési Ház és a Községi Könyvtár **július 29-étől augusztus 6-áig** a nyári felújítási munkálatok miatt zárva tart. A Községi Könyvtár azt követően augusztus 30-áig csütörtökönként 16.00 és 18.00 óra között tart nyitva.

### Szabadság az I. sz. Rendelőben

**Dr. Bublovics Péter augusztus 12-étől 27-éig** szabadságát tölti, emiatt elmarad a rendelés az I. számú Háziiorvosi Rendelőben. A helyettesítésről saját rendelési idejében, az érvényben lévő egységes rendelési rend szerint Dr. Árendás József gondoskodik a Rákóczi úti Szent Rókus rendelőben.

### Szabadság a Szent Rókus rendelőben

**Dr. Árendás József július 22-étől augusztus 9-éig** szabadságát tölti, emiatt elmarad a rendelés a Rákóczi úti Szent Rókus rendelőben. A helyettesítésről saját rendelési idejében, az érvényben lévő egységes rendelési rend szerint Dr. Bublovics Péter gondoskodik az I. számú Háziiorvosi Rendelőben.

### Változás a fogorvosi rendelésben

A fogászati ellátásáról gondoskodó Presi-Dent 2006 Kft. tájékoztatása szerint július 2-ától a következő rendelési időben fogadják az ellátási területükhöz tartozó környei, várgesztesi, vértessomlói betegeket: kedden 12.00 és 15.00, csütörtökön-pénteken 8 és 12 óra között. Cím: Környe, Alkotmány u. 32., telefon: 06 20 256 0277

# Légy ember, ha majdan azt az időt éred

Utolsó alkalommal szólt meg június 21-én a csengősző 48 végzős diák számára a környei Kisfaludy Mihály Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskolában. A 8. a Kolárné Paragi Éva osztályfőnökkel és alsós tanítóikkal, Csóra Jánosnéval, Maticsné Szabó-Kovács Ágnessel, a 8. b Sárosiné Rácz Gabriella osztályfőnökkel és Kubicza Mihályné osztálytanítójukkal járták körbe még egyszer a jól ismert, ám ezúttal virágoktól pompázó folyosókat, termekeket.

Nyolc esztendő az, ami a mai napon számotokra véget ér. Ez egy felnőtt ember életében is jelentős időszak, de a ti korotokban sokkal szembetűnőbb, látványosabb a változás. Elég csak két fényképet egymás mellé helyeznetek. Az egyik nyolc éve készült rólatok, a másik pedig pár hónapja. Az előbbin egy helyes, mosolygós vagy éppen rendkívül komoly kislány vagy kisfiú látható, kezében az első osztályos olvasó- vagy matematikakönyvével. Az utóbbin egy csinos kamasz nagylány vagy fess nagyfiú néz vissza rátok. A két fotó közötti időszak azon része életeteknek, amelyben meghatározó szerepe volt az általános iskolának – kezdte beszédét Magyarits Katalin intézményvezető, aki felidézte a diákok számára talán már „elfeledezt” múltat, a kezdetet, a számos színes programot, a kalandokat, s a felsős éveket, amikor már mind jobban kitöltötte mindennapjaikat a tanulás. A kitartásuknak meg is lett az eredménye, hiszen valamennyi diák bekerült valamelyik, általa választott középiskolába. 18-an gimnáziumban, 23-an technikumban és 7-en szakképző iskolában folytatják a tanulmányaikat, ami nagyon szép eredmény – hangzott el az igazgatótól, aki útravalóul egy olyan Arany János idézetet választott, amelynek üzenete mindig is az iskola legfontosabb nevelési céljai közé tartozott: „Nemes önbizalom, de ne az önhietség, rúgói lelketek nagy célra feszítsék: legnagyobb cél pedig, itt, e földi létben, ember lenni mindég, minden körülményben. Serdülj kedves ifju... poharam cseng érted! Légy ember, ha majdan azt az időt éred.”

Az intézményben minden tanév végén, ballagáskor jutalmazták azokat a 8. osztályos tanulókat, akik tanulmányi munkájukban, illetve a sportban kiemelkedő eredményeket értek el. Az iskola egyik rangos elismerésében, a Kisfaludy díjban részesült Riezing Réka, ő a díjat a Kisfaludy-napok keretében vehette át.

Riezing Réka kitűnő tanulmányi eredményt ért el az általános iskola minden évfolyamán. Ötödik és a hetedik évfolyamon az évfolyam tanulója címet is kiérdemelte, hiszen hat-hét tantárgyi kitűnő értékelés is szerepelt bizonyítványában. Szívesen vett részt tantárgyi versenyeken is. Minden évben indult a Bólyai Matematika csapatversenyen, a Német Megyei Versenyen 2. helyezést ért el, az Arany János magyar ver-

senyen tavaly egyéniben, a Zöld Okoskupa Fenntarthatósági Vetélkedőn pedig csapatával az országos döntőig jutott. A házi helyesírási versenyen hatodikban második helyezést ért el. Feladatait mindig időben, színvonalasan végzi. A Művészeti Iskola néptánc tagozatának óvodás kora óta kitarító, aktív tagja. Szabadidejében szívesen olvas, az óráközi szünetekben sem látható olvasnivaló nélkül. Felnőttekkel szemben tisztelettudó, határozott, szerény, komoly személyiség. Társai szívesen fogadják ötleteit, csapatmunkában együttműködő, segítőkész. Az iskolai vetélkedőkön és programokon aktívan vesz részt, ahol mindig lehet számítani kreativitására, gyors feladatmegoldó képességére. A középiskolai felvételin kiválóan teljesített, így tanulmányait a tatabányai Árpád Gimnáziumban, emelt német tagozaton folytatja tovább.

**Nevelőtestületi dicséretben részesült Hartman Ákos Balázs és Nagy Báborka.**

Hartman Ákos Balázs kitűnő tanulmányi eredményt ért el az általános iskola színterében minden évfolyamán. Hetedik évfolyamon az Évfolyam tanulója címet is kiérdemelte. Minden évben hat-hét tantárgyi kitűnő értékelés is szerepelt a bizonyítványában. Szeret versenyezni. Minden évben aktívan szerepelt a Bólyai matematika csapatversenyen. A levelezős Bólyai Matematika Versenyen hatodikban negyedik, hetedikben a harmadik helyen végzett. A házi helyesírási versenyen hatodikban első helyezést ért el. Hetedikétől már a Hevesi kémia versenyen is megmutatta tudását. Tavalyi évben a megyei döntőn 1. helyezést, idén negyedik helyezést ért el. Munkája gyors, megbízható, kommunikációs képessége rendkívül fejlett. A Művészeti tagozat grafika tanszakának aktív tagja volt. Szabadidejében kicsi kora óta tanul az oroszlanyi Bakfart Bálint zeneiskolában zongorázni. Iskolai rendezvényeken felelősségteljesen, szívesen fellép. Csapatmunkában mindig számíthatnak kreativitására, határozott problémamegoldó képességére, rajztudására. A középiskola felvételin kiválóan teljesített, így a Tatabányai Árpád Gimnázium matematika tagozatán folytatja tanulmányait.

Nagy Báborka minden évben csaknem kitűnő tanulmányi eredményt ért el. Évente több tantárgyi kitűnővel rendelkezik. Mindig aktívan szerepelt a Bólyai matematika csapatversenyen, a levelezős Bólyai Matematika Versenyen több ízben is a döntőig jutott. A Művészeti Iskola néptánc tagozatának első osztályos kora óta kitarító, aktív tagja. Az Oroszlanyi Bakfart Bálint Művészeti Iskola balett tagozatán tanul, gyakran fellép előadásokon. Tanáraival szemben tisztelettudó, szerény, megbízható és segítőkész egyéniség. Társai szeretik, elfogadják véleményét. Egyik kedvenc

időtöltése a varrás, horgolás. Gyakran jelenik meg a saját tervezésű és önmaga által varrt ruhákban. Kedves, nyugodt, kiegyensúlyozott természetével példa társai számára.

A „Jó tanuló, jó sportoló” díjat az a tanuló érdemli ki, aki kiemelkedő iskolai teljesítménye mellett a sportban is eredményes. Az idei tanévben Soós Ádám Balázs vehette át, a tanulmányi eredménye a 8 év alatt kitűnő, illetve jeles volt. A nyolcadik év végi eredménye ismét kitűnőre sikeredett. Testnevelésből tantárgyi kitűnőt kapott minden évben. Szorgalmával, hozzáállásával, órai aktivitásával kiemelkedett osztálytársai közül. Tanáraival tisztelettudó és illedelmes. Mindig lehetett számítani segítőkészségére. Idén részt vett az Arany János magyar versenyen, a ZöldOkos kupa csapatban megyei 3. helyezést ért el tavaly és idén is. Végig sportolt az általános iskola éveit alatt. Hetedikéskor a környei futballcsapatban edzett és játszott a bajnokságban. 2023 augusztusában felkeltette kíváncsiságát egy új sportág: a gerelyhajítás. Jelenleg a Tatabányai Atlétika Klub színeiben, Kovács Eszter irányításával heti öt alkalommal edz. Tehetségét, kitartását, szorgalmát szeptemberben az U16-os csapatbajnokságon bizonyította: társaival országos 4. helyezést ért el. 2024-ben a Magyar Bajnokság U16-os Területi Liga Versenyén Veszprémben 1. helyezést ért el gerelyhajításban. Céljai között sikeres alapozó felkészülés és további versenyek szerepelnek.

Művészeti díjat kapott Czizle Hanka és Koródi Lili Jázmin, a művészeti órák mellett mindketten oszlopos tagjai a Széttolók és a Sardó együtteseknek. Tavaly részesei voltak a Sardó Táncegyüttes 3. helyezésének, melyet a balatonboglári Méta Fesztiválon nyertek. A két lány, bár tűz és víz, mégsem kioltják, hanem táplálják egymást.

**Az Évfolyam Tanulója Díjat kitűnő bizonyítványáért, 10 tantárgyi kitűnőjéért, példamutató magatartásáért és szorgalmáért Riezing Réka nyerte el.**

Jutalomban részesült példamutató magatartásáért, tanulmányi eredményéért, a közösségért végzett munkájáért Koródi Lili Jázmin, példamutató magatartásáért, szorgalmáért, tanulmányi munkájáért és a művészetek iránti elhivatottságáért Szekeres Katalin Réka, kiemelkedő tanulmányi eredményéért, a közösségért végzett munkájáért Hamburger István, példamutató magatartásáért, szorgalmáért, a közösségért végzett munkájáért Kutenics Regina, példamutató magatartásáért, szorgalmáért Fehér Kevin, a közösségért végzett munkájáért Soós Ramóna Tamara, Bukta Viktória, Izing Kincső és Vida Szabolcs, a Lego ROBOT szakkörön nyújtott több éves munkájáért Matics Bálint Tamás és Goldschmidt Gergely.

A Környe SE képviselőjében Terdik Tamara szakosztályvezető ajándékkal fejezte ki köszönetét az egyesületnél töltött közös éveikért, a rengeteg munkáért és az együtt elért eredményekért Fehér Márknak, Fehér Kevinnek, Horthy Balásznak, Soós Ádám Balásznak és Vízkeleti Gábornak.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat jutalomban részesítette a német nyelvből való kitűnő tanulmányi eredményéért, példamutató szorgalmáért és német versenyen elért eredményes részvételért Riezing Rékát, német nyelvi versenyen való eredményes szerepléséért Koródi Lili Jázmint és Vaskó Líviát.

A szülői közösségben végzett áldozatos munkája elismeréseként Papeschné Sárosi Szilvia, a Szülői Munkaközösség elnöke Tirhold Kármén, Halász-Becker Anita, Fara-gó Éva, Kutenicsné Dani Bernadett, Horváth Renáta és Vida-Szeker Mária számára fejezte ki köszönetét.



# Szabadságon leszek végre...

**Ezzel a 2023-24-es tanévet bezárom! – ez a júniusi iskolai ünnepség évek óta legnépszerűbb mondata, amely idén is tapsot, spontán éljenzést váltott ki június 25-én a diákokból. Érthető is, hiszen mindannyian tudjuk jól, és az évszórón a műsort adó 2.b osztály verses csokra is arról szólt, hogy „szabadságon leszek végre, hoinaptól már nem jövök, nem kelteget anya reggel, és az óra sem csörög. Elkészült az órarendem, nézd csak, mi lett ráírva? Minden program szüneti üzemmódra állítva.”**

**M**ozgalmas évet hagytunk magunk mögött, amely nagyon sok fordulatot, munkát, sok-sok élményt és szép eredményeket is hozott számunkra. A különböző rendezvényeinken, tanulmányi és sportversenyeken nagyon szépen szerepeltek tanulóink, ezzel öregbítve iskolánk hírnevét. Ha összegeznünk próbáljuk a mögöttünk álló évet, azt kell mondanunk, szinte mindennap adott megoldandó pedagógiai feladatot – fogalmazott az ünnepségen Magyarits Katalin igazgató, aki a tanulmányi eredmények összegzéseként elmondta, hogy az első évfolyamon 22-en teljesítettek kiválóan, a 2-4. évfolyamon 26a-n, felsőben pedig 13-an. Az alsósok tanulmányi átlaga 2-4. évfolyamon 4,42 volt, a felsősöké 4,12.. Az iskolai átlag 4,27, ami picivel elmarad a tavalyitól, de így is



nagyon szép eredmény. Zárásul azt kívánta, hogy élvezzék a vakáció örömeit, de vigyázzanak saját és társaik testi épségére, tartsák be a kerékpározás, az úttesten való átkelés és a fürdőzés szabályait.

A kiemelkedő tanulmányi eredményével, magatartásával, szorgalmával, a versenyeken, rendezvényeken való eredményes szereplésével példát mutató diákok száma meghaladta a százat, az ajándék jutalmokönyveket a diákok az osztálytermekben vehették át.

Kitűnő bizonyítvánnyal zárta a tanévet *Bagi Kamilla Bianka, Bartók Izabella, Cseh*

*Márton Sándor, Friedrich Aisa Bianka, Mefercsik Tímea, Muhari Ádám, Nagy Szintia, Papp Fanni, Schlepp Dominik József, Szappanos Attila Simon, Vanya Lilla, Áncsák Luca Borka, Farkas Réka Henrietta, Harasta Dorottya, Kardos Bertalan, Kovács Bendegúz, Lőrincz Péter, Ronyecz Zsófia, Semsei Laura, Szabó Buda Máté, Tolnai Tímea, Tóth-Pál Petra, Bokros Bianka, Mazula András Kevin, Molnár Botond, Polovitzer Anna, Rehák Fanni, Friedmann Benett, Gulyás Bella, Lipcsei Tamás, Nagy Eszter Léna, Román Szofi, Szabó Anna Lilla, Szabó Csege, Wittmann Csaba, Árva Hanni Panni, Bognár Kornél, Németh Vivien, Selmeci Zsombor, Fóthi Emma, Ruff Evelin, Spitzer Abigél, Riezing Bence, Vona Éva Viktória, Iványi Henrietta, Iványi Noémi, Spilman Enikő, Tóth-Fazekas Boglárka, Szemethi Alíz, Ruff Botond, Bálványos Zita, Kertész József, Nagy Dorina, Román Lili, Tiba Emma, Borbély Anita, Laki Lili, Szommer András, Tisch Adrienn, Riezing Réka, Soós Ádám Balázs.*

Az Évfolyam tanulója elismerést az a felsős tanuló veheti át, aki kimagasló tanulmányi eredményével kiemelkedik évfolyamtársai közül. Idén *Tiba Emma, Kun Jázmin, Tisch Adrienn, Riezing Réka* érdemelte ki.

Népi játék tantárgyból dicséretben részesült *Áncsák Luca Borka, Friedrich Aisa Bianka, Harmati Hanna, Kardos Bertalan, Keszler Zsófi, Kukucska Kitti, Lőrincz Péter, Mátyok Milán Miklós, Papp Fanni, Révész-Joó Zara, Rezes Titanilla, Tolnai Tímea, Tóth-Pál Petra, Tudor Klaudia Amália.*

Néptánc tantárgyból dicséretben részesült *Batári Eszter Mónika, Bokros Bianka, Erdősi Alina, Friedmann Benett, Gulyás Bella, Jelenfi Flóra, Kucsera Ramóna, Mátyok Zsófia, Novák Zoltán, Rehák Fanni, Szűcs Noel, Vajda Viktória, Forschner Liliána, Fóth Zsófia, Juhász Ádám Imre, Murcsik Emma Ketrin, Spilman Bence, Spitzer Abigél, Sziklai Luca, Szilicsán Botond, Csik Emília Mirella, Senkár Janka, Bálványos Zita, Czige Hanka, Csánó Levente Zsolt, Gyalogos Dorián, Koródi Lili Jázmin, Laki Lili, Nagy Bóborka, Riezing Réka, Ruff Botond, Szabó Mátyás, szőlőtáncverseny eredményéért*



*Futó Máté, Jordán Dávid, Vona Éva Viktória, Lakatos Raul Roland, Spilman Enikő, Kószás Balázs, Krüpl Adrienn, Timár Hanna, Sztancsik Mátyás.*

A 2019-ben ballagó végzősök által, a felső tagozaton legjobb a tanulmányi eredményt elérő osztály számára alapított Vándorserleget idén az 5.b hódította el 4,4-es átlaggal.

A tanév során nagyon sok nagyszerű versenyeredmény is született, ezek közül az igazgató a Matific Matematika Olimpiát emelte ki, melyen a Tatabányai Tankerületi Központ intézményei közül a környei iskola lett a legeredményesebb. Az ezért járó kupát az évszórón a kapcsolattartó pedagógus, *Staudinger Ágota* vette át.



## Ma Önöket öleljük meg... ...folytatás az első oldalról.

Azt gondolom, a mai Nyárköszöntő sikeréhez az összes feltétel biztosított. Köszönet mindezért az Egyesített Szociális Intézmények minden egyes dolgozójának, akik nagy szakmai felkészültséggel és odaadással dolgoztak nagyon sokat azért, hogy a mai napon is minden itt lévő jól érezhesse magát – hangzott el az alpolgármestertől.

Ma Önöket ünnepeljük. Ma Önöket öleljük meg ezzel a nappal. A zenével, énekkel, táncsal. Mert hálásak vagyunk az előző generációnak, Önöknek. A gyerekek számára pótolhatatlan kincs a nagymama és a nagypapa: velük, általuk tanulhatják meg, hogy az élet nemcsak a fiatalok és erők számára értelmes, hogy akár betegeskedve, gyengébb testben is értékes minden ember... A generációk közötti erős kapocs egy boldog élet záloga lehet. Az idősek és a fiatalok között meglévő híd teszi lehetővé a bölcsesség megőrzését és átadását – köszöntötte a szép korúakat a Környei Segítőszolgálat Nappali Ellátás vezetője, *Halász-Becker Anita*, aki végül Ferenc pápa gondolatait idézte: az idősek olyanok, mint a fa gyökerei, míg az ifjak a virágok és a termés. A föld alatti gyökerekből felszívott életnedv bontja ki a fa virágait. A társadalomban lévő szépségek az idős generációból erednek.

*Smelcne Portik* Ágnes igazgató köszöntőjében szintén az összefogást, a kollektíva összetartását emelte ki a siker kulcsaként, a Környei Segítő Szolgálat munkatársai mellett a falu önkormányzata számára is köszönetét fejezve ki.

A folytatásban az igazán színes műsorfolym jól érzékeltette a generációk közötti erős kapocs meglétét, hiszen – például – a gyermekprodukciókat olyan széles mosollyal követték a vendégek, mintha saját unokáik, dédunokáik léptek volna színre. Előszörként a Vackor Óvoda és Bölcsőde kamarakórusa varázsolt el mindenki csodás énekeivel, majd a 2a teljes sötétségben titkos fények segítségével huncutkodott, utánuk az ovis Katica csoport csapott fergeteges hevesen-nyolcvanas évekbeli házibulit. Az iskola énekkarának tagjai dalban

mondtak köszönetet szüleiknek és minden felnőttnek, akik szeretetükkel, tanácsaikkal segítik a felnőtté válásukat, a Hejgetők Táncegyüttes pedig rábarközi táncaival sarkallta vastapsra a közönséget, majd a 8a utolsó alkalommal mutatta be különleges csendgettyűs produkcióját. A muzsika szárnyán a KaDarKa Társulat tagjai, *Monori Dominik* és *Dallos Zoltán* repítette tovább a vendégeket, végül következett egy fergeteges meglepetés produkció. *Halász-Becker Anita* ismét „mikrofont ragadott”, ám ezúttal egy pesti újság munkatársaként készített képzelt riportot a környei nyugdíjas klub tagjaival. A „csapat” – köztük *Debity Gyuláné, Reheregh Ernőné, Müller István* és *Tromposch Mihály* – igencsak nótás kedvűnek bizonyult, hiszen minden kérdésre nótázva feleltek. Így kiderült, hogy fürdőszobába helyett „Kis kút, kerek kút van az udvarukba”, hogy „100 forintnak 20 az értéke, ezért üres minden nyugdíjas zsebe”, hogy a spóroláshoz „Kell egy kis áramszünet”, hogy a huncutkodás mára csak „álom, álom, édes álom”, s hogy az éjszakai altató „jég dupla whiskyvel”, mindennek ellenére „nem csak a 20 éveseké a világ...”

Hálás szívvel, szeretettel és mosollyal jöttem ide, mint az Egyesített Szociális Intézményeket fenntartó Többcélú Kistérségi Társulás elnöke. És nagyon büszke vagyok az Egyesített Szociális Intézményekben dolgozó kollégákra. Nagyon-nagyon hálás vagyok a munkájukért, és ez a közösség is megmutatta, hogy nagyon jól működnek – kezdte zárszavát *Szűcsné Posztovics Ilona*, aki az idősekhez fordulva így folytatta:

nagyon köszönjük, hogy igénybe veszik az intézmények szolgáltatásait, hiszen – vallom – nagyon fontos közösségekhez tartozni, nagyon fontos a nappali ellátási közösségek látogatása, együtt lenni, mosolyogni, jól érezni magunkat, hiszen olyan rövid az élet. Ez a mai délelőtt mindenki számára nagyon sok kellemes percet jelentett, köszönöm a fellépőknek, a gyerekeknek, a felkészítőknak, pedagógusoknak, csodálatos délelőtt volt. Én azért jöttem, mert szerettem volna kicsit energiával feltöltődni, és feltöltődtem, nagyon jól éreztem magam, köszönöm ezt a csodálatos élményt! – zárta gondolatait.

Vidámságban, jókedvben a színpadi produkciók után sem volt hiány, hiszen a házigazdák ezúttal is finom falatokkal, szívből jövő mosollyal és apró ajándékkal kedveskedtek a vendégeknek, no meg jó hangulatú, vidám beszélgetéssel, és *Balaskó István* muzsikájára közös táncsal.



# KÖRÚTI SZÍNHÁZ



**Művelődési Ház Környe**  
(Alkotmány u. 1.)  
**2024. szeptember 13., 19.00 óra**

Kelemen Félix:  
Straub Dezső  
Kelemen Kató:  
Malik Édua  
Frici kisasszony:  
Karap Diána  
Andersen:  
Oroszi Tamás  
Sas:  
Lipták Péter  
Vas:  
Ráhm Dániel  
Zolestyák:  
Szabó Kristóf

Eisemann Mihály  
Szilágyi László

# Én és a kisőcsém

zenés bohózat  
2 részben

Piri:  
Karaivanov Lilla  
Bözs:  
Figecky Anna  
Végrehajto:  
Mak Dominik  
Pincérnö:  
Figecky Anna  
Jelmez:  
Szeibert Kafi  
Zenel vezető:  
Kemény Gábor  
Rendező:  
Koltai Róbert

Jegyek augusztus 12-étől vásárolhatók 4000 Ft-os áron, KÖRNYE KÁRTYÁVAL 3000 Ft-ért  
hétköznapokon 10.00 és 17.00 óra között. Telefon: 34/473-091, 06 30/646 2147.